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LehrveranstaltungLehrveranstaltung

Der Inhalt der Lehrveranstaltung war sehr gut
strukturiert.
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Der Stoff der Veranstaltung wurde anhand von
geeigneten Beispielen sehr anschaulich behandelt.
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Der/die Dozent/-in wirkte auf mich sehr motivierend. trifft überhaupt nicht
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Der/die Dozent/-in förderte die offene und freie
Beteiligung der Studierenden.
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Der/die Dozent/-in zeigte in der Lehrveranstaltung
sehr großes Engagement.
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Der durchschnittliche Arbeitsaufwand für die
Lehrveranstaltung ist im Verhältnis zu den
vergebenen ECTS-Punkten ...
(Ein ECTS-Punkt entspricht einem studentischen
Arbeitsaufwand von 30 Stunden)
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Meine Vorkenntnisse waren ausreichend, um den
Kursinhalten der Lehrveranstaltung zu folgen.
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DozierendeDozierende

Die Erklärungen der Lehrperson waren verständlich. trifft überhaupt nicht
zu
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Die Lehrperson ermutigte die Studierenden dazu, sich
eine eigene Meinung zu den Lerninhalten zu bilden.
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Die zu Semesterbeginn angegebenen Inhalte der
Veranstaltung stimmen mit den tatsächlich
behandelten Inhalten überein, so dass mir stets klar
ist, was als nächstes kommt.
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Die Lehrveranstaltungsinhalte waren gut durch die
Lehrperson vorbereitet.

trifft überhaupt nicht
zu
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Die von der Lehrperson ausgegebenen Materialien
(Literatur, Folien, etc.) haben mir geholfen, den Stoff
zu erarbeiten.
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zu
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Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis wurde
hergestellt.

trifft überhaupt nicht
zu
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Die Bedeutung/Nutzen der behandelten Themen wird
vermittelt.

trifft überhaupt nicht
zu
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Die Lehrperson war im Umgang mit den Studierenden
freundlich.
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Die Lehrperson war kooperativ und aufgeschlossen. trifft überhaupt nicht
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Die Lehrperson hat transparente Kriterien, nach
denen studentische Leistungen bewertet werden.
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Die Lehrperson behandelte alle Studierenden ungeachtet von Hautfarbe, Behinderung, Religion, Geschlecht/sexueller Orientierung
oder weiterer Merkmale respektvoll.
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LernerfolgLernerfolg

Ich habe meine Methodenkompetenz durch den
Besuch dieser Lehrveranstaltung verbessert.
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Ich habe meine fachliche Kompetenz durch den
Besuch dieser Lehrveranstaltung verbessert.
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Ich habe meine Präsentationskompetenz durch den
Besuch dieser Lehrveranstaltung verbessert.
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Mein Interesse an den behandelten Inhalten ist durch
diese Veranstaltung gestiegen.
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trifft voll zu
n=52
mw=1,8
md=2
s=0,9
E.=2

46,2%

1

38,5%

2

9,6%

3

5,8%

4

0%

5

GesamtbeurteilungGesamtbeurteilung

Mit dem/der Dozenten/-in bin ich insgesamt sehr
zufrieden.
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Mit der Lehrveranstaltung bin ich insgesamt sehr
zufrieden.
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trifft voll zu n=54
mw=1,5
md=1
s=0,7

59,3%

1

29,6%

2

9,3%

3

1,9%

4

0%

5

Ich habe in dieser Lehrveranstaltung sehr viel gelernt. trifft überhaupt nicht
zu
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Ihre Meinung zu folgenden FragenIhre Meinung zu folgenden Fragen

Was hat Ihnen an dieser Lehrveranstaltung besonders gut gefallen?

+ Die motivierte, freundliche Art von Prof Helmig 
+ Die klare Strukturierung 
+ Das Angebot der Videos parallel zu den Vorlesungen

Anschauliche Beispiele 
Videoaufzeichnung falls man sich nochmal etwas anhören möchte 
Bereitstellen aller Folien gleichzeitig auf ilias

Aufzeichnung der Inhalte

Bester Professor <3

Das die Vorlesung aufgezeichnet wird und somit eine Möglichkeit besteht diese sich nochmal anzuschauen, welches auch hilfreich ist
wenn man krank ist und nicht Präsenz da sein kann

Der Dozent ist sehr freundlich und hat eine sehr angenehme Art zu reden, sodass man ihm gut folgen kann. Man merkt, dass er
großes Fachwissen hat und sehr kompetent ist. Auch dass die Vorlesungen aufgezeichnet und hochgeladen werden, ist sehr hilfreich.

Der Dozent war sehr motivierend und die Vorlesung hat sehr Spaß gemacht

Der Professor ist sehr motiviert und engagiert, besonders positiv sind die Beispiele die immer hoch aktuell und relevant sind

Der Prof war sehr aufgeschlossen, super freundlich & hat das Wissen sehr gut vermittelt :)

die Art und Weise wie Prof. Dr. Helming die Themen rübergebracht hat. Selbst wenn es an einem Montagnachmittag schwer wurde
sich zu fokussieren, war man richtig motiviert zuzuhören.

Die erklärten Theorien wurden praxisbezogen erklärt.

Die Folien sind übersichtlich und man kann gut mit ihnen lernen und den Stoff nachvollziehen

Die spannenden und realitätsnahen Themen
Die Möglichkeit, auch von zuhause aus die Videos anzuschauen

Die Vermittlung des Stoffs sowie die digitalen Aufzeichnungen und die interaktiven Übungen

Die Vorbereitung und Beispiele des Professors sowie gute Übersichten auf den Folien

Erklärungen und der Inhalt

Foliensatz als ganzes bereits zu Beginn hochgeladen, und die Videos sind auch sehr praktisch.

Übung nicht wöchentlich, sondern auf das relevanteste Beschränkt, speziell besser gelöst als Marketing bei welcher es dann
einstündig wöchentlich war.

Herr Professor Helmig hat eine sehr eindrucksvolle Art zu präsentieren und die Inhalte in der Vorlesung zu vermitteln. Theorie wird
durch Beispiele aus der Praxis zum Leben erweckt. Wenn er mal weiter ausholt, ergänzt Professor Helmig das jeweilige Thema,
sodass man auch Stichpunkte und Modelle aus den Folien besser in den Zusammenhang einordnen kann. Das erleichtert das Lernen
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der Inhalte ungemein.
Besonders die Vorlesung zu Kapitel 10 (Sustainability, CSR und Ethik) hat mich sehr bewegt und, zusammen mit einem bereits
absolvierten Praktikum, dazu inspiriert, eine Laufbahn mit ESG-Relevanz stark in Erwägung zu ziehen. Den "moralischen Zeigefinger"
aus dieser Vorlesung darf Professor Helmig gerne weiterhin ausstrecken.

Professor Helmig

Prof wirkt sehr kompetent und sicher und schafft eine gute/freundliche Atmosphäre trotz bescheidener zeitlicher Terminierung der VL
Gute Verknüpfung von theoretischen Inhalten und praktischen Beispielen

Pädagogisch sinnvoller Aufbau der gesamten Veranstaltung und auch der einzelnen Folien. Zudem war Prof. Helmig sehr motiviert,
motivierend, offen und engagiert. Man hat sich sehr wertgeschätzt gefühlt.

Sehr breite Übersicht über die verschiedenen Aspekte des Managements, interessante Kombination von Praxis und Theorie

Sehr motivierter und freundlicher Prof.

Strukturierung der Inhalte, motivierende Dozent :)

Super Prof

Sympathischer und aufgeschlossener Professor.

Zusätzliche Veranstaltung für Interessierte mit aktuellem Praxisbezug

Überblick über Managementdisziplinen, Einblicke in aktuelle Forschung, Beispiele aus der Praxis

Was ließe sich Ihrer Meinung nach an dieser  Lehrveranstaltung noch verbessern?

- (2 Nennungen)

Altklausuren wären sehr vorteilhaft, um dann auch wirklich ein paar verschiedene Fragetypen einmal zu sehen. Auch wenn die
Veranstaltungsinhalte nicht identisch sind und einzelne Fragen auch in der Übung bereits gestellt wurden, wäre eine Ganze Altklausur
oder Probeklausur für viele sehr Vorteilhaft.

Altklausuren wären super

Bereitstellen bzw das hinweisen darauf wo noch Lernmaterial bzw. Übungsaufgaben gefunden werden können (bspw.
Übungsaufgaben in Büchern)

Der Dozent könnte in Zukunft die Stunden motivieren mehr fragen zu stellen. Außerdem hat der Dozent ein sehr monoton stimme was
das zu hören erschwert.

Die Übungen waren teilweise etwas „einschläfernd“, da teilweise nur abgelesen wurde oder es längere Pausen gab zum erarbeiten
des Stoffes. Hat man die Übung bereits zuhause erledigt, so sitzt man viel herum.

Ein anderer Termin für diese Veranstaltung wäre förderlich für die Arbeits- und Teilnahmemoral, da montagabends die Energie und
Bereitschaft bei vielen nicht mehr vorhanden ist. Ansonsten sehr tolle Veranstaltung :)

Es war leider etwas schwer konstant dabei zu bleiben, da die Vorlesung mehrfach ausgefallen ist, sich dadurch die Folien geändert
haben und die Vorlesungszeit allgemein schlecht gewählt war.

Es wäre gut, wenn man mehr darüber erfahren würde, wie die Klausur gestaltet sein wird und was dafür besonders relevant ist,
insbesondere von dem, was der Dozent abseits des Inhalts erzählt, der auf den Folien steht.

Ich weiß immernoch nichts über Management un der Praxis. Was mache ich als guter Manager??

Kaum etwas zu finden

Mehr von den Mega super coolen VIDEOSSSS!

Nach Möglichkeit in den Übungen nicht hauptsächlich “Ausfüllen der in der Vorlesung erlernten Bilder/Diagramme/etc”/kein reines
Abfragen des Auswendig gelernten. Das kann auch jeder Zuhause selbst

Wenn man nicht aus der BWL kommt wäre es hilfreich am Anfang beim überblick etwas mehr Zeit dafür aufzuwenden, den
Unterschied zwischen den Aufgaben des Management zu erläutern bzw. vllt könnte man das als letzten Block machen, wenn man
sich unter allem schon etwas vorstellen kann (Im Sinne von ,die Aufgaben bedingen sich gegenseitig usw.)
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Profillinie
Teilbereich: Fakultät für Betriebswirtschaftslehre
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Prof. Dr. Bernd Helmig
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Management für Nebenfachstudierende (1. Parallelgruppe)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

LehrveranstaltungLehrveranstaltung

Der Inhalt der Lehrveranstaltung war sehr gut
strukturiert.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=53 mw=1,3 md=1 s=0,5

Der Stoff der Veranstaltung wurde anhand von
geeigneten Beispielen sehr anschaulich behandelt.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=53 mw=1,4 md=1 s=0,6

Der/die Dozent/-in wirkte auf mich sehr motivierend. trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,2 md=1 s=0,5

Der/die Dozent/-in förderte die offene und freie
Beteiligung der Studierenden.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=53 mw=1,7 md=1 s=0,9

Der/die Dozent/-in zeigte in der Lehrveranstaltung
sehr großes Engagement.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,3 md=1 s=0,5

Der durchschnittliche Arbeitsaufwand für die
Lehrveranstaltung ist im Verhältnis zu den
vergebenen ECTS-Punkten ...

sehr hoch sehr niedrig
n=46 mw=2,5 md=3 s=0,9

Meine Vorkenntnisse waren ausreichend, um den
Kursinhalten der Lehrveranstaltung zu folgen.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=53 mw=1,6 md=2 s=0,7

DozierendeDozierende

Die Erklärungen der Lehrperson waren verständlich. trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,4 md=1 s=0,6

Die Lehrperson ermutigte die Studierenden dazu,
sich eine eigene Meinung zu den Lerninhalten zu
bilden.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=51 mw=1,6 md=1 s=0,8

Die zu Semesterbeginn angegebenen Inhalte der
Veranstaltung stimmen mit den tatsächlich
behandelten Inhalten überein, so dass mir stets klar

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=53 mw=1,4 md=1 s=0,7

Die Lehrveranstaltungsinhalte waren gut durch die
Lehrperson vorbereitet.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,2 md=1 s=0,4

Die von der Lehrperson ausgegebenen Materialien
(Literatur, Folien, etc.) haben mir geholfen, den Stoff
zu erarbeiten.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=53 mw=1,4 md=1 s=0,6

Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis wurde
hergestellt.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,5 md=1 s=0,7

Die Bedeutung/Nutzen der behandelten Themen
wird vermittelt.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,5 md=1 s=0,9

Die Lehrperson war im Umgang mit den
Studierenden freundlich.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,1 md=1 s=0,3

Die Lehrperson war kooperativ und aufgeschlossen. trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=52 mw=1,2 md=1 s=0,4

Die Lehrperson hat transparente Kriterien, nach
denen studentische Leistungen bewertet werden.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=40 mw=1,6 md=1 s=1

LernerfolgLernerfolg

Ich habe meine Methodenkompetenz durch den
Besuch dieser Lehrveranstaltung verbessert.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=48 mw=2,2 md=2 s=1,1

Ich habe meine fachliche Kompetenz durch den
Besuch dieser Lehrveranstaltung verbessert.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=52 mw=1,7 md=2 s=0,7

Ich habe meine Präsentationskompetenz durch den
Besuch dieser Lehrveranstaltung verbessert.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=33 mw=3,6 md=4 s=1,4
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Mein Interesse an den behandelten Inhalten ist
durch diese Veranstaltung gestiegen.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=52 mw=1,8 md=2 s=0,9

GesamtbeurteilungGesamtbeurteilung

Mit dem/der Dozenten/-in bin ich insgesamt sehr
zufrieden.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,3 md=1 s=0,5

Mit der Lehrveranstaltung bin ich insgesamt sehr
zufrieden.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=54 mw=1,5 md=1 s=0,7

Ich habe in dieser Lehrveranstaltung sehr viel
gelernt.

trifft voll zu trifft überhaupt
nicht zu n=53 mw=1,7 md=2 s=0,9


